

# 政棍煽暴 肥黎帶隊

## 法律界：涉協助教唆暴動 促對亂港分子執法

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、杜思文）警方日前因應有暴徒煽動昨日非法集會、遊行期間要搞「催淚彈放題」，呼籲市民勿參與非法集結，惟工黨李卓人、民主黨何俊仁、「社民連」梁國雄及民陣副召集人陳皓桓以所謂「個人名義」，煽動市民參與昨日非法集會和遊行。「禍港四人幫」之首、壹傳媒集團創辦人黎智英等昨日更有份帶隊，最終演變成多區暴亂。多名法律界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，有關人等煽動他人非法集結，已涉及暴亂主謀、協助教唆、非法集結、暴動、襲警、傷人等嚴重罪行。他們希望特區政府嚴正執法，並將亂港分子送上法庭。

李卓人、何俊仁、梁國雄及陳皓桓昨日踐踏法治，搞非法遊行集會。黎智英、工黨主席郭永健及其黨友何秀蘭，公

民黨陳家洛、民主黨前主席楊森等昨日更在非法遊行中帶隊，煽動市民由銅鑼灣東角道佔路走至中環遮打道。有關人等手持

「結束專政、還政於民」的橫幅，一邊大叫「五大訴求，缺一不可」的偽口號，煽動市民違法。



黎智英、李卓人、何俊仁、陳皓桓、何秀蘭等昨日在非法遊行中帶隊。香港文匯報記者攝

### 馬恩國：借旗下「傳媒」煽動

香港法學交流基金會執委會主席、大律師馬恩國強調，雖然基本法保障遊行集會自由，但在行使時也須遵守法律，若有人在未經警方批准下舉行遊行示威活動，已違反了《公安條例》第十八條的非法集結，最高可被判處監禁5年；若出現暴動情況，更會違反了《公安條例》第十九條的暴動罪，最高可被判處監禁10年。

### 黃國恩批助暴徒聚眾犯罪

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩表示，昨日的有關遊行就是一場不折不扣的非法集會，組織者或參與者均屬犯

罪，會違反《公安條例》第十八條非法集結罪，一經定罪，最高判監5年。他並批評，黎智英、何俊仁、李卓人等人，明知這次遊行是暴徒發動暴動的平台，但就繼續帶隊遊行，知法犯法，更罔顧人命傷亡及財物損失的後果，公然挑戰法律，犯罪意圖已十分明顯。

他質疑，有關人等是想方便暴徒聚眾犯罪，簡直喪心病狂，並要求警方應強硬對付這班亂港分子，把他們一網打盡，送上法庭，以示對惡勢力不妥協及平暴的決心。

### 傅健慈：非為訴求實「開戰」

全國港澳研究會會員、中國人民大學法學博士傅健慈強烈譴責暴徒違法搞遊行，批評有關人等根本不是表達訴求，而是「開戰」。他指出，昨日再次出現擲磚頭、縱火、搶劫便利店、用腐蝕性液體和武器襲擊警察等違法暴力行為，已經觸犯了主謀、協助教唆、非法集結、暴動、襲警、傷人等嚴重罪行。

## 暴徒毀建制議辦 空襲插賊嫁禍

香港文匯報訊（記者 文森）暴徒昨日繼續「滅聲」行動，對反暴力的立法會議員辦事處大肆破壞，甚至縱火。民建聯、工聯會、經民聯、何君堯在荃灣的議員辦事處，分別被人縱火或破壞。他們對暴徒有關行為作出強烈譴責，批評做法危害附近居民的安全。



民建聯沙田支部被暴徒大肆破壞，更被偷走手提電腦並從高處擲下，意圖插賊嫁禍。

火焚燒位於橫頭磡邨的立法會議員辦事處，指責行為是極其罔顧樓上居民的人身性命安全，後果將會非常嚴重，要求警方嚴正執法，遏止暴徒一切違法惡行。

### 梁美芬議辦被燒燻黑民居

梁美芬位於石硤尾邨21座的立法會議員辦事處，繼8月初被人以黑漆塗鴉及撕毀海報後，昨日再被人縱火。據她向傳媒公開的閉路電視片段顯示，多名黑人在昨午3時許破門闖入辦事處，大肆破壞。至下午5時許，暴徒開始縱火，黑煙一度熏到樓上民居，幸消防員及時到場將火救熄，事件中未有人受傷。

梁美芬接受傳媒訪問時指出，在人口密集的公共屋邨縱火危害市民的生命安全，形容暴徒近月的破壞行為罄竹難書，「他們所造成的破壞不單是肉眼能見的實物，亦包括香港長久以來的平安寧靜，他們摧毀了香港人都極之珍惜的法治精神及言論自由。」

立法會議員何君堯位於荃灣荃豐中心的辦事處再次被黑衣人破壞，該處過去已多次被暴徒惡意破壞，職員用木板圍封，但昨日二時許再被黑衣人搗亂，破壞不久後離去。

### 民建聯電腦被人高處擲下

民建聯沙田支部昨日被暴徒大肆破壞，更被偷走手提電腦並從高處擲下，意圖插賊嫁禍，手段無恥卑劣。民建聯多位黃大仙區議員，包括何漢文、袁國強及黎榮浩的辦事處被暴徒打爛門窗，而簡志豪和深水埗區議員陳偉明的辦事處亦分別被暴徒淋黑油和塗鴉，民建聯予以強烈譴責暴徒惡行，要求警方全力緝拿犯案暴徒，予以嚴懲。

### 工聯會橫頭磡邨議辦遭焚

黃國健與何啟明位於黃大仙橫頭磡邨宏安樓地下的立法會議員辦事處昨日同樣被暴徒縱火，更向內投擲汽油彈。據傳媒的直播片段顯示，辦事處內的火勢一度十分猛烈。何啟明接受訪問時表示，暴徒是在外牆噴黑字，再縱火。

一批激進分子相隔一條馬路觀火，竟聲稱「燒吓先啦×家鏟」、「等工聯會都俾人燒吓」等。多名中老年男士曾囑咐在場記者報警，惟無人理會，他們只得親自救火，還幸有關的議員辦事處當時並沒有職員辦公。

工聯會發表聲明，強烈譴責暴徒蓄意縱

### 工聯會促嚴正執法追究到底

工聯會聲明：激進分子及黑衣人針對國慶日到處破壞，貶損國家象徵，令香港國際聲譽受損，社會失去秩序和安寧、市民失去安全環境，下行經濟雪上加霜，予以最強烈的譴責。

工聯會強烈要求特首及特區政府嚴正執法，追究到底，以維護國家的尊嚴、保護香港的安寧和市民人身安全，並呼籲廣大市民共同譴責暴力、反對暴力，維護香港社會秩序和穩定。

### 新民黨：教唆學生參與暴力

新民黨聲明：嚴厲譴責大量暴力示威者在警方已發出反對通知書後，仍於香港各區非法集結，更迅速演變成大規模暴力衝擊：暴徒攻擊警察、投擲汽油彈、縱火、攻擊中旅社及銀行等中資機構，還焚燒國旗、向國旗撒錢，種種行為以挑戰「一國兩制」及國家主權為目的，新民黨予以嚴厲譴責。

強烈譴責教唆及鼓勵年輕人特別是中學生，假借追求民主自由之名，參予（與）違法暴力抗爭者，社會更不應容忍有關人等的所作所為，並慰問受傷警員，同時感謝警務人員在巨大壓力下持續執勤。

### 青民挺警方嚴懲違法暴徒

青年民建聯聲明：強烈譴責有暴徒罔顧法紀及市民人身安全，在各區四處行兇施暴，目無法紀。他們全力支持警方採取更有力有效手段，嚴懲違法暴徒，止暴制亂，令社區恢復安寧。

## 建制聯合聲明 籲全民挺身反暴力

香港文匯報訊 暴徒昨日在全港掀起暴亂，更目無法紀地襲擊前線警員，建制派立法會議員聯合發表聲明，批評暴徒威脅香港的安寧和市民人身安全，更對國家民族尊嚴及全國人民作出嚴重的挑戰。他們支持香港特區政府和警方依法止暴制亂，同時呼籲廣大市民共同譴責暴力、反對暴力，維護香港社會秩序和穩定。

### 建制派聲明：

今（昨）日是中華人民共和國成立70周年，舉國同慶的日子，但香港部分激進暴力示威者在多區進行破壞，完全漠視對國家及全國人民的尊重，我們對此感到十分遺憾，更批評此舉令港人蒙羞。

聲明批激進暴力示威者的行為不但目無法紀，更對國家民族尊嚴及全國人民作出嚴重的挑戰。我們再次對激進暴力示威者予以嚴厲譴責，並重申堅定支持警隊果斷執法，盡快止暴制亂，恢復社會秩序，並將違法分子繩之於法。

建制派議員呼籲社會必須團結一致反暴力，拒絕再同情、包容、美化任何暴力示威行為，孤立暴力示威者，使其再不能假借民意任意妄為。特區政府亦應繼續展開對話平台，緩和社會氣氛，更虛心聆聽市民聲音，共同解決社會深層次問題，修補社會撕裂。

### 民建聯：挑釁國家民族尊嚴

民建聯聲明：正當全國人民歡欣喜慶，為國家發展所取得的成就感到驕傲，一批激進示威者卻在香港多區進行瘋狂的暴力破壞，更針對國旗及國慶宣傳品大肆破壞，顯然是挑釁國家民族尊嚴及全國人民的感情，其行為令人震怒。

多處出現有警員在制止暴亂期間，遭到激進暴力示威者瘋狂襲擊，已威脅到生命

安全的程度，被迫開槍示警及自衛。民建聯不希望看到有人在事件中受傷，但是造成這個不幸的情況，是因為這批激進暴力示威者罔顧法紀，不斷將暴力升級，意圖製造流血以達到他們的政治目的，警察考慮到必須保護自己和他在場人士安全，並採取相應武力應付。這批激進暴力示威者是造成今天情況的罪魁禍首，必須予以強烈譴責。

這三個多月的暴力衝擊，不少市民已感到困倦，不單日常生活受影響，更將港人所重視的法治、和諧及穩定發展等核心價值幾近消磨殆盡。面對這個困局，儘管特區政府已釋出善意，惟激進暴力示威者仍然無動於衷，一心只想攪炒香港，從而進行所謂「顏色革命」，破壞「一國兩制」，挑戰國家主權，就是要令「香港獨立」。

為此，我們強烈呼籲全港市民必須認清激進暴力示威者險惡的用心，必須立即與他們劃清界線，絕對不得讓「港獨」繼續擴散。我們更不能向這股暴力惡勢力低頭，必須堅定支持警隊依法嚴正執法，止暴制亂，以及堅決支持政府有關部門及司法機構依法懲治暴徒。

我們看到，現在有不少心智未成熟的中學生參與暴亂，反映不少青少年已被人煽動，參與街頭暴行，成為無辜的「炮灰」。鑒於今日發生的不幸情況，我們感到非常憂慮，並向全港家長呼籲必須提高警覺，要及時阻止或勸喻子女不要被煽動參與暴行，亦不要前往任何騷亂地區，以免被激進暴力示威者利用，成為無辜犧牲品。

民建聯強烈要求政府研究採取一切有力可行措施，包括動用《緊急情況規例條例》，以盡快止暴制亂，保障市民生命財產安全，令社會恢復秩序。

## 警搗汽油彈工場 兩學生落網



警方在工場內檢獲最少33公升電油和天拿水。警方供圖

香港文匯報訊（記者 蕭景源）暴徒密謀燒城，警方隨即採取行動，直搗多個暴徒武器庫。在灣仔、銅鑼灣、荃灣，破獲3個由住宅、工廈和賓館改成的汽油彈加工場，檢獲最少33公升電油和天拿水，以及逾130個玻璃樽和膠樽等製造汽油彈的材料，共拘捕22人，分涉藏有攻擊性武器，以及參與早前的非法集結被捕，

包括兩名中學生。警方指暴徒利用住宅製造汽油彈，一旦失火將嚴重危及居民生命。

3個武器工場，分別位於灣仔駱克道一單位，荃灣一工廠大廈單位，銅鑼灣一賓館房間。檢獲的製造汽油彈材料，包括18公升電油、15公升天拿水、超過130個玻璃樽和膠樽，一些疑用作火引的布碎、大量打火機和對講機、兩支伸縮警棍，以及數個防毒面具等。檢獲的部分樽內裝有釘子，另有鎂粉及鋁粉等，相信是暴徒用作增加汽油彈的殺傷力。

### 兩男攀窗外與警對峙

警方商業罪案調查科早前接獲線報，指有暴徒利用灣仔一單位製造汽油彈，遂在前晚10時40分左右搜查目標單位，其間屋內3男2女（17歲至25歲）中兩名男子，攀出窗外冷氣機簷蓬與警對峙，兩個多小時後被消防「飛將軍」拉入單位。探員在單位內檢獲大量製造汽油彈的材料。

### 10男1女涉非法集結

警方相信該單位過往曾製造汽油彈供暴徒使用，探員遂在昨日凌晨繼續在全港多區採取相關行動，拘捕另外10男1女（17歲至36歲）涉及參與7月至9月的非法集結。

警方有組織罪案及三合會調查科探員前日並在荃灣的工廠大廈單位及一個位於銅鑼灣的賓館房間內，檢獲製造汽油彈的材料。行動中5男1女（22歲至40歲），分涉「參與非法集結」和「藏有攻擊性武器」。

警方另在現場發現一批頭盔、防毒面具、眼罩、對講機和急救包等，調查相信上述製造的汽油彈曾在9月15日的暴亂中使用，不排除會有更多暴徒被捕。

### 兩女泳灘晚間製漆彈斷正

此外，警方前晚約9時40分接獲市民報案，指有人在屯門青山灣段一泳灘附近空地，疑整理示威物資。警員到場發現兩名分別姓楊（26歲）及姓莊（25歲）女子，正將一些黑色液體倒入一些球狀容器內。

經截查之下，警員即場檢獲一批油漆、辣椒油、打火機及大量膠手套等，相信有人正在製造油漆彈及辣椒油彈等武器，遂以涉嫌「藏有工具作非法用途」將兩女拘捕。



警方檢獲一批炮仗。警方供圖



警方檢獲一批護甲。警方供圖



警方檢獲一批玻璃樽及兩支伸縮警棍。



警方檢獲一批頭盔及防毒面罩和面具。